

# 企联工作简报

2021年 第3期（总第137期）

泉州市企业与企业家联合会 编

2021年3月22日

---

## 泉州市企联召开县（市、区）活动小组组长会议

3月8日，泉州市企联活动小组组长会议在金星酒店召开。市、县两级会长和泉州市企联各县（市、区）活动小组组长、部分副组长参加会议。会议由吴群德执行会长主持。

会上，各县（市、区）活动小组组长依次发言，大家集思广益，各抒己见，互相启发，分享下阶段小组活动计划，并对《泉州市企业与企业家联合会活动小组工作指导意见》进行细化讨论。大家都充分肯定了市企联活动小组是市企联的一个重要创新，为今后活动提供了新的切入点，搭建了新的活动载体，更方便开展活动，让大家有了更多的参与感、获得感。

林伯前会长做总结讲话，他指出，活动小组是泉州市企联服务企业、凸显生命力的一项重要举措，将更好地联手县（市、区）企联，更好地做好会员的服务工作，更好地发挥桥梁纽带作用。他强调，活动小组要努力调动会员（组员）的主体积极性，不断

创新活动形式；要发扬勤俭节约好风气，让活动可持续；要加强服务协调，打造品牌活动。他相信，在大家的共同努力下，集智聚力，不断探索，总结提升，活动小组的活动一定能充满正能量，开出丰硕的果实，会员（组员）一定真切有感，企联的生命力将得到进一步的增强。

分管活动小组工作的郑玉宝执行副会长作具体工作部署。

新征程，新使命。本次组长会议的召开，原则上通过了《泉州市企业与企业家联合会活动小组工作指导意见》，建立了活动小组活动的有效机制，对活动小组持续有效的开展活动奠定了良好基础。大家纷纷表示，将同心协力，促进活动小组的活动越来越红火、服务企业与企业家的直接效果越来越明显。

## 莆田市企联莅临我会考察交流

为进一步做好莆田市第七届企业与企业家联合会换届筹备工作，3月11日，莆田市人大常委会副主任、莆田市企联候任会长林金波率福建湄洲湾控股有限公司原董事长、莆田市企联候任执行会长邱金财，莆田市产业办副主任、莆田市企联候任秘书长吴进胜，莆田市企联副秘书长杨泉生等一行5人莅临我会考察交流。

我会林伯前会长、吴群德执行会长、庄鸿卿执行副会长兼秘书长、邱军炼执行副会长及办公室、雇主部负责人等与林金波一行座谈交流，分享了我会2019年精心筹备并顺利完成换届的主要工作经验和换届后在服务企业（企业家）工作上的创新举措。

林会长说，泉州市企联新一届理事会充实加强了领导力量和工作力量，会员数量大幅增加，特别邀请了 11 位为泉州经济和社会发展做出重大贡献而且具有较高影响力的知名企业家担任名誉会长，进一步增强了泉州市企联的公信力和号召力。换届以来，新一届理事会努力创造条件，与时俱进，在创新、务实、精准上谋求突破，工作取得较大成效。他指出，群团、社团组织的生命力在于活动，要尽可能多做一些有益的工作，争取在经济建设和社会活动中有企联组织更多的“影子”和“声音”。林会长衷心祝愿莆田市企联换届工作圆满成功，企联工作在林金波候任会长的带领下，会务工作越来越红火。

林金波副主任对我会的真诚介绍表示十分感谢，他说，泉州市企联的各项工作走在全省前列，在林伯前会长的带领下，新一届理事会团队强，有点子，有思路，有成效，此行收获颇丰。

宾主双方还就企联组织如何充分发挥桥梁纽带作用，服务好企业和企业家，打造企业与企业家的“温馨家园”进行交流探讨，表示将进一步加强互动、交流、合作。

## 林伯前会长带队到永春县苏坑工业园区调研

3 月 10 日，我会林伯前会长、郑玉宝执行副会长，晋江市企联会长方玉銮、副会长兼秘书长朱海南，永春县企联会长庄进勇、副会长兼秘书长陈润泽一行到福建省耀诚玻璃科技有限公司、福建永春博言坊陶瓷有限公司、福建省泉州嵩兴陶瓷有限公司、泉州市嵩兴文化创意有限公司项目等处实地考察调研，并在

嵩兴陶瓷有限公司召开座谈会。永春县副县长郭浪滔参加座谈会，永春县苏坑镇党委书记林志裕、镇长林琪宇等一起前往考察调研。

座谈会上，郭浪滔副县长和苏坑镇党委书记林志裕分别介绍了永春县、苏坑镇基本情况及“十四五”期间的发展规划。福建省泉州嵩兴陶瓷有限公司总经理王夏兰详细介绍了公司的生产经营理念和公司未来发展方向。晋江市企联方玉銮会长和永春县企联会庄进勇会长在座谈交流中均表示，双方企联要加强互动，为双方的会员企业家到对方投资兴业出谋献策，主动服务，充分发挥企联桥梁和纽带的作用。

林伯前会长作总结讲话，他高度肯定了永春县、苏坑镇的发展思路和发展格局，为永春县可持续发展打下了坚实的基础。同时，林会长也对王夏兰总经理带领泉州嵩兴陶瓷有限公司、泉州嵩兴文化创意有限公司、泉州闽周陶瓷有限公司、泉州华亿艺术品有限公司四家企业的快速发展予以充分肯定。林会长用“国际视野、持续创新、强强联手、市场广阔”四句话予以评价。林伯前会长希望王夏兰总经理乘着永春县、苏坑镇的政策东风，再创佳绩，为永春经济社会发展贡献更多力量。林会长强调，晋江市企联和永春县企联要携手互动，为两个县市企业家投资创业牵线搭桥，共同为家乡泉州疫情防控和经济社会发展多作贡献。

## **郑玉宝执行副会长带队走访女企业家代表**

3月2日，在第111个“三八”国际妇女节来临之际，受市

企联林伯前会长的委托，郑玉宝执行副会长在丰泽区企联蔡立民会长的陪同下，走访慰问市企联女企业家会员，为她们送去节日的问候和祝福。

郑执行副会长一行走访了泉州大宇三维打印科技有限公司，与庄云婷总经理进行交流座谈。郑执行副会长一行认真听取了庄总关于生产工艺、技术特点、行业应用及企业运营现状等情况介绍，并在庄总的带领下参观企业。做为一名“90后”新生代女企业家，庄总对公司的发展和未来充满信心。

公司总部位于泉州东海的福建得心保洁有限公司是一家以垃圾分类运输为主，泉州市首家同时获得市“C”类建筑垃圾运输和省环境卫生等级作业“甲级”称号的专业性公司。目前业务已遍布大泉州地区，每年服务的面积超过800万平方米，涉及10个街道，27个社区。在与陈愿双总经理的座谈中，郑副会长一行了解到，近两年为了解决老式环保车“滴、洒、漏、飘”的“顽疾”，公司投入大量财力将全部车辆升级为新型环保车。同时，陈总也反映了建筑垃圾销纳场建设的行业发展痛点。郑副会长对企业“敢于创新，勇于拼搏，寻求突破”的发展理念表示赞赏，她指出，保洁事业很光荣，任务很艰巨，要加大有害垃圾的处理力度，让泉州市民能享有良好的生活居住环境。

在走访过程中，郑玉宝执行副会长还认真听取女企业家会员代表对今年“三八”国际妇女节及今后市企联开展适合女企业家会员活动的建议和意见。她强调，市、区企联是党和政府联系企业家的桥梁和纽带，我们将继续发挥好“引领、联系、服务”的作用，真正成为女企业家会员们的“贴心人”和“娘家人”。

## 我会开展“巾帼心向党 奋进新征程”主题活动

今年是中国共产党百年华诞，也是“三八妇女节”第111周年，为帮助女企业家会员进一步学习党史，增强女企业家会员思想情感交流，促进共同进步成长，助力泉州经济社会高质量发展，3月17日，我会开展“巾帼心向党 奋进新征程”主题活动，组织部分女企业家会员到南安学习党史、参访先进企业。我会林伯前会长、吴群德执行会长、郑玉宝执行副会长、庄鸿卿执行副会长兼秘书长，南安市政府党组成员、四级调研员陈巧英，水头镇党委书记黄泉春，南安市企联陈章明会长等领导应邀参加活动。

参观了南安官桥镇岭兜革命老区，水头镇英良石材自然历史博物馆、英良集团5号仓库后，大家纷纷表示，今年的妇女节过得非常有意义，学习历史是为了更好的走向未来，通过学习与参观，对“不忘初心、牢记使命”有了更深的理解。作为企业家，要着力创新，要协同协作，她们还将继续相互探索更多协作的机会，努力做大做强企业，回报社会，为泉州开启社会主义现代化建设新征程多做贡献。

## 吕炜民执行副会长到南安走访调研

3月18日，吕炜民执行副会长与南安市企联陈章明会长、刘联恭副会长等人深入力星（福建）工贸有限公司、福建运通国联汽车配件有限公司和南安市装备制造业技术研究院走访调研，

并为企业送上惠企政策。

在力星工贸和运通国联，吕执行副会长关心了解企业受疫情影响情况。力星工贸蔡爱国董事长、运通国联郑智雄总经理都介绍说，企业在去年疫情冲击下仍逆势增长，对今年的发展充满信心。吕执行副会长很高兴，他指出，为创新发展“晋江经验”，加快建设全国民营经济示范城市，泉州市委市政府在正月初五召开的泉州民营经济发展动员会上发布了“1+N+N”相关扶持政策，要在打造一流营商环境上先行示范，全面深化“放管服”改革，全链条优化营商环境，将给我市的民营企业带来更多的获得感。他鼓励企业进一步坚定发展信心，用好用足各项政策，积极融入新发展格局。

在南安市装备制造业技术研究院，吕执行副会长一行与研究院黄世平常务副院长交流探讨如何资源共享，共同助力企业创新发展。

## 邱军炼执行副会长到泉港区企业走访调研

3月19日，邱军炼执行副会长在泉港区企联陈秀清会长、林传才常务副会长等人的陪同下到隆鑫（福建）集团和兴通海运股份有限公司走访调研，并为兴通海运股份公司董事、副总经理陈其凤颁发了常务理事牌匾。

在隆鑫集团，董事长蔡汉辉向邱执行副会长一行介绍了公司的发展历程和生产经营情况。他说，公司自1990年成立以来，专注于“化工”，历经多年的创业、改革和发展，已壮大为集化

工物流、化工生产、化工商贸、化工建设、化工供应链投资为一体的集团公司，致力于打造中国最具有影响力的化工物流销售企业。去年年底光员工的年终奖就发放了 1000 多万元，今年的税收有望在去年 3000 万元的基础上再上一个台阶，突破 4000 万元。

兴通海运股份有限公司主要从事国内沿海省际散装液体化学品、成品油运输，航线通达全国沿海及长江、珠江中下游水系。公司主动对标国际一流，致力于打造国际一流、国内领先的化工供应链综合服务商。陈其凤副总经理向邱执行副会长一行介绍，去年 11 月，公司载重吨 49962 的成品油船“兴通 799”轮投入运营，今年 1 月新建 11500 载重吨双相不锈钢化学品船“兴通 739”轮投产。公司一直以来的诚信经营和稳健发展，得到众多金融机构和知名大牌企业的充分认可。在去年的融资过程中，不少金融机构和知名大牌企业纷纷主动向公司伸出橄榄枝。

走访调研中，邱执行副会长认真询问企业的安全生产情况、用工情况以及生产经营受疫情影响情况，充分肯定了企业的安全生产意识和企业和谐的劳动关系。邱执行副会长对 2 家企业心无旁骛，坚持主业的经营理念深表赞赏，对他们诚实守信，一步一个脚印，成为行业龙头企业表示高兴和祝贺，希望他们继续以创新为引领，进一步提升公司核心竞争力，行稳致远。